

梅花的启示

南京市游府西街小学 四(8)班 朱英硕 指导老师:李华

从小到大,我们都有过很多故事。有一些故事我们都忘记了,但这个故事却让我铭记于心。

有一天,我走在路上。抬头一看,树上光秃秃的。这时,一阵寒风吹来,冻得我双手发抖。走着走着,一股清香扑面而来,我抬头一看,是梅花开了,一簇簇、黄灿灿的迎风绽放。我很好奇,走上前问爸爸:“爸爸,爸爸,梅花为什么不怕冷呢?”爸爸告诉我:“梅花很勇敢,它战胜了寒冷,所以才会开得那么清香怡人。”

后来,有一次上舞蹈课。老师让我们学侧手翻,老师教完了分解动作,就让我们一个一

个来练习。到我的时候,我非常害怕自己摔倒,死活不肯去练习。这时,爸爸小声地趴在我耳边说:“别忘了梅花为什么不怕冷?因为梅花勇敢,战胜了寒冷,才会开出美丽的花朵,独占鳌头。你也是这样,你必须战胜心里的魔鬼,战胜自己,才能学会新的本领,才能在舞台上展现更美的舞姿。”在爸爸的支持、梅花的启示、老师的帮助、我的努力下,我终于学会了侧手翻。

正所谓“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”只要我们战胜了困难,就可以成功。我们每个人都是一样的,只要你勇敢、顽强,就离成功只有一步之遥了。

音乐之路

南京市南昌路小学 四(2)班 陈雨彤 指导老师:李鑫

“do…re…mi…fa…so…la…xi”,小时候,每当听到这些音符组成的美妙旋律时,我都会兴奋地手舞足蹈;再大一些,听到电视里的配乐插曲,我就会情不自禁地打节拍哼唱。不知从何时起,我就和音乐结下了不解之缘,懵懂中开启了了我的音乐之路。

四岁孩童时,妈妈试探着问我:“你喜欢音乐,那你喜欢乐器之王钢琴吗?”我似懂非懂地问:“钢琴好听吗?”妈妈笑而不语,一首美妙的钢琴曲《献给爱丽丝》响起,悠扬的琴声回荡满屋,令我陶醉,顿时我对钢琴充满了无尽的期待。接下来的练琴之路,必定是充满艰辛的,每当我想要放弃的时候,妈妈都会耐心劝说我一定要坚持,因为这是做人做事的品格。音乐之路,让我学会了坚持。

转眼六岁了,我已到了步入小学的年纪,我又学习了民族乐器琵琶。因为有着学钢琴的基础,我在识谱能力和音准把握方面特别棒,学起琵琶也特别自信。学音乐的孩子还有

一个最大的优势,就是记忆力好,这点在我的语文学习上特别明显,生词我基本看一遍就可以记住,课文读几遍我就可以流利背诵,这大大节约了我的学习时间。音乐之路,让我受益匪浅。

十岁成长礼,是我一生中最难忘的时刻,这意味着我已由无知孩童成长为一名优雅少年。渐渐地,我也懂得了妈妈教导我的良苦用心,近6年的漫漫学琴路,充满了太多的酸甜苦辣,每一张获奖证书,都饱含了我的辛苦付出。不论何时,我都会每天坚持练琴,妈妈时常严厉地告诫我:“练琴时必须认真练,否则不如不练。”当能亲自用钢琴演奏《献给爱丽丝》时,在赴新加坡比赛用琵琶弹奏《天山之春》时,我特别自豪。音乐之路,让我懂得了认真。

音乐很美妙,它用手摸不到,用鼻子闻不到,你需要用耳朵去听,用心去听。我不管在哪里,每时每刻都哼着小曲儿,非常开心。音乐之路,是我无悔的选择。

路在脚下

南京市石鼓路小学三(1)班 万依 指导老师:胡萍

记得夏日的一个夜晚,妈妈搂着我说:“孩子,你看咱家门前的这条路多平整,其实你也可以走出一条自己的路,路一直就在我们脚下,不必寻找,它就像我们的影子一样与我们形影不离。”听了妈妈的话,我似懂非懂,思绪在飞舞……

那是一条英勇就义之路。它虽然短暂但走得轰轰烈烈,14岁成为预备党员,15岁英勇就义为国捐躯,毛主席专门为题字:“生的伟大,死的光荣”——她就是刘胡兰!

那是一条伟大精神之路。他一生尊老爱幼、无私奉献,全心全意为人服务。他的精神永世流传,影响了一代又一代——他就是雷锋!

那是一条永不放弃之路。抗击外国侵略者,屡战屡败,但从蜘蛛结网受到启发,振作精神经过第八次战斗,终于赶跑了侵略军——他就是布鲁斯王子!

前辈们的路都是那么的慷慨激昂永世流传,而我的路则是一条希望之路。我的理想是做一名考古学家,这条路上会

有无数个岔路口,无数个路标,无数个指路人,也会有充满荆棘的羊肠小路,也许等我白发苍苍时也还没有成为考古学家。记得有次妈妈带我去爬山用心良苦地给我上了一课。山上大路绕得远准备走小路,妈妈告诉我这里以前本没有小路,走的人多自然就形成了,路在脚下就看你怎么走。人生之路本就是没有尽头,没有捷径,你仔细看看观察一下小路安全吗?我观察了一下,觉得一点也不安全,下坡路甚至有点危险。

妈妈开心地笑了摸摸我的头告诉我这条小路就像人生的捷径,不管有多少人走过这条路,它依旧是危险的。人生路就该一步一步脚踏实地才安全。我用力点着小脑袋把这次体验牢记在心。

在我的希望之路上,父母是我的开荒者,帮我建设了一条条道路,老师就像道路上的明灯照亮着我们燃烧着自己。站在这条明亮的道路上我要大声呐喊!奔跑吧!少年,燃烧你热血冲向美好的未来,完成心中的梦想。

难忘的一天

南京市力学小学
海德北岸分校一(1)班
黄泽云
指导老师:陈思

昨天是难忘的一天。早上起床我的心就怦怦跳着,因为妈妈告诉我,我参加的由现代快报主办的卫岗杯江苏省《童话·童画》大赛获了奖,下午要去参加颁奖典礼。

中午我急匆匆地吃了几口饭就迫不及待地和妈妈一起坐地铁出发了。我们来到凤凰文化广场(负一楼)一看,哇,好多小朋友都已经和爸爸、妈妈坐在那儿了。

颁奖典礼开始了,我的心又开始怦怦跳起来。突然妈妈指着刚刚上台的叔叔对我说,那就是写《大鱼》《芝麻开门》《迈克行动》,获得过陈伯吹国际儿童文学奖的祁智叔叔。我竖起了我的小耳朵,专心听祁智叔叔说话。祁智叔叔说:“每个人(小朋友)至少都要有一种喜欢的动物,因为我们的世界是一个充满爱的世界……”我的眼前一下子就浮现出我们楼上大哥哥家里那只金毛的身影,它很可爱,喜欢和我们玩。我的思想一下子又跳跃到了妈妈陪我一起看的一个绘本《哈利的花毛衣》那儿,哈利实在太可爱了,它不喜欢奶奶给它织的第一件花毛衣,最后那件花毛衣变成了鸟妈妈和鸟宝宝的窝。但最后哈利还是得到了它喜欢的带黑色斑点的花毛衣……我正想着,妈妈拽了拽我的衣角,我一下子回过神来,这时三等奖的名单已经公布完了,还没有念到我的名字,我伸长了脖子看呀看,心又怦怦跳起来。妈妈安慰我说:“别着急,后面还有没公布的名单呢。”于是我又静下心来继续看表演。

赤壁路小学的小朋友们表演了童话剧《狐假虎威》,真的好精彩,大家都热烈鼓掌。紧接着,二等奖也公布了,还是没有我的名字,我像热锅上的蚂蚁,再也坐不住了,又抬起了屁股往上望。妈妈握住我的手说:“即使你没有获奖,你也看到了很多优秀作品,认识了很多小朋友,还见到了作家叔叔、阿姨们,听了他们的讲话;妈妈也陪伴你坐地铁第一次来到这儿,你今天可没白来呀。”听了妈妈的话,我的心情平静了下来,我点点头坐了下来。可就在这时一等奖名单开始公布,我竖起的小耳朵听到了主持人秋晨大哥念出了“黄泽云”三个字,我一下子又蹦了起来,赶快跑到前面排好了队,站到了领奖台上,当我手里拿着获奖证书的时候真的好激动。

颁奖结束的时候我不仅领到奖品——一个香槟色台灯、《现代快报》小记者证,我还和现代快报的秋晨大哥、赤壁路小学的主人小姐姐一起合了影。最让我激动的是我还得到了祁智叔叔的亲笔签名。

晚上,我把台灯放在我的书桌上,灯光洒满了整个屋子,我做了一个梦,梦见我和很多小朋友在书的海洋里游呀游,大家都在快乐地欢笑着!

这真是难忘的一天!

护蛋记

南京市芳草园小学 四(5)班 王煜灵 指导老师:陆静静

你最珍爱与呵护的宝贝是什么?我想你们会有千百种不同的答案,但是今天,我小心翼翼、精心呵护的对象只有一个,那就是——一枚鸡蛋。因为,我参加了一次“护蛋行动”,目标就是“保全鸡蛋,远离破碎”。

得知即将参加“护蛋行动”的我兴奋地跑回家,打开冰箱,仔细筛选,从一筐鸡蛋中挑选出了一枚看上去最硬的鸡蛋。当然,必要的防护措施必不可少,除了特制的盒子外,我还活学活用,在盒子里倒入了一碗“非牛顿流体”,别看它像碗牛奶,其实这种特殊液体抗打击能力很强,做完这些,谨慎的我又粘上了一圈干海绵,这才盖上盒盖,算是大功告成!

第二天,揣着小鸡蛋的我显得有些坐立不安,生怕磕碰到脆弱的“蛋宝宝”。“叮咚叮咚”,大课间开始了。我离开座位,小心翼翼地挪出教室门。望着楼下的人山人海,我长叹一声:“奇怪,以前怎么没发现操场上的人那么多!”我轻轻挪动脚步,好不容易穿过“危险区”,大课间便开始了。“跳起来!”我轻轻一跳,鸡蛋也跟着飞了起来,险些从口袋里跳出来。我心里一惊,下意识地

用手护住口袋,这才避免了一场“惨剧”发生。此后,凡是大课间要跳的地方,我就用手护着鸡蛋,战战兢兢地完成每一个动作,看起来滑稽又可笑。“怎么,还不结束啊!”一个大课间的时间里,我从没像今天这样期盼过退场音乐的响起,“也不知道我的鸡蛋碎了没有!”此时的我已是“度秒如年”了。“当当当”,退场的音乐终于来了!我仿佛听到了拯救我于水火之中的仙乐,手握鸡蛋飞奔上楼。

当然,并不是每一个人都有这样的好运气,这不,第一节课间,后排的汪轩丞突然大叫一声:“啊!完蛋!”所有人循声望去,嗬,只见汪轩丞捧着一枚破碎的鸡蛋,一副欲哭无泪的表情。可是“木已成舟”,无论如何惋惜也换不回一枚完好如初的鸡蛋了。想到这,我的心一紧,赶忙打开我的蛋盒瞧瞧,所幸的是它看上去依旧完好无损。

“护蛋行动”着实有趣,无论身在何处,总被一枚鸡蛋牵挂着心思,一举一动仿佛都有一只无形的手在拉扯,再狂野的丫头也变得文静淑女,再粗犷的男孩也变得心思细腻,护蛋行动,护的不仅是蛋,更是一份责任感啊。

美丽的森林

南京市金陵小学三(7)班 田可馨 指导老师:杨雷雷

今天的森林格外热闹,会发生什么事情呢?让我们一起去瞧一瞧吧!

这是一片热闹的森林。有湛蓝的天空,有五彩缤纷的流云,有争奇斗艳的花儿,有挺拔高大的树木,有连绵起伏的山峦;有爱唱歌的小鸟,有可爱的小兔,有憨厚的小熊猫,有活蹦乱跳的小鱼……

一阵微风吹来,美丽的紫丁香散发出沁人心脾的香味。看,在清澈见底的小河里,有

一群鱼儿在嬉戏!它们有的在水里转圈圈,有的在水里快活地吐着泡泡,像是在对我说:“你好呀,小朋友!”小兔和小熊猫坐在草地上,一边看风景,一边喝着茶,开心极了!

远处连绵起伏的山峦更加美丽。一山绿,一山青,一山浓,一山淡,真像是一幅优美的山水画。

在这如画的森林边走一走,看一看,怎能不令人心旷神怡呢!

风雨中的天竺葵

南师附中新城中学初一(2)班 陈冠中 指导老师:傅超群

我们家原来有一盆植物,它叫天竺葵。它没有碧绿的叶子,也没有鲜艳的花朵,但是它的茎比一般的花要粗一些,看起来还比较结实的样子。一天,妈妈收拾阳台,就把它转移到了楼下的竹林边。我想它一定不适应外面的环境,很快就会死掉,我们也就没再管它。

一天,我走到楼下的小竹林旁,竟然发现了奇迹!那天竺葵还活着,而且活得异常坚强,虽然那根粗壮的枝条被风雨劈断,但它仍然站立在那里,活得好好地,真是令我佩服!没想到就在这片竹林边,一个无人注意的小生命,它坚

强,它从不屈服于风雨,就算把它砍成两半,让它疼痛不已,只要根还在,来年就会长出新的枝条!在家里,没有人与它搏斗、与它竞争,它就无法锻炼坚韧不拔的毅力,当把它抬到楼下,才让它感到了大自然的味道,在与大自然搏斗的过程中它不断成长,不断强大起来!

春天来了,它也开花了,但它的花不像温室里的花——娇嫩、柔弱,而像一位坚强的战士——坚强、勇敢。它就是植物里的英雄,面对风雨,面对困难,毫不退缩,仍然坚强地站在那里,它就是我学习的榜样,我要学习它的这种品质。



扫码关注 现代快报小记者

咨询电话:58598185